

习近平致信祝贺中国南极秦岭站建成并投入使用强调 更好地认识极地保护极地利用极地 为造福人类 推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献

新华社北京2月7日电 龙年春节前夕，中国南极秦岭站7日建成并投入使用。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信表示热烈祝贺，向广大极地工作者致以诚挚问候和美好的新春祝福。

习近平在贺信中指出，今年是中国

极地考察40周年。40年来，在党的领导下，我国极地事业从无到有、由弱到强，一代代极地工作者勇挑重担、坚忍不拔、拼搏奉献、严谨求实、辛勤工作，取得了丰硕成果。中国南极秦岭站的建成，将为我国和全世界科学工作者持续探索自然奥秘、勇攀科学高峰提供有力保障。

习近平希望广大极地工作者以此为契机，继续艰苦奋斗、开拓创新，同国际社会一道，更好地认识极地、保护极地、利用极地，为造福人类、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

下转6版②

习近平同党外人士共迎新春，代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福 坚定发展信心，共同唱响中国经济光明论

习近平向各民主党派、工商联和无党派人士提出3点希望

- 一是坚定制度自信，坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度
- 二是广泛凝聚共识，助力推进中国式现代化
- 三是强化政治引领，不断提升自身建设水平

新华社北京2月7日电 在中华民族传统节日甲辰龙年春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂，共迎佳节。习近平代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席。民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表陶智等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铨、梁振英，已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。



2月7日，习近平、王沪宁、蔡奇、丁薛祥等在北京人民大会堂同党外人士欢聚一堂，共迎佳节。新华社记者 庞兴雷 摄

郝明金代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示，刚刚过去的2023年，面对严峻复杂形势和多重困难挑战，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、统揽全局，团结带领全国各族人民迎难而上、顶压拼搏，踔厉奋发、勇毅前行，中国式现代化迈出坚实步伐，新时代中国日新月异，伟大梦想正一步步靠近。新的一年，各民主党派、工商联和无党派人士将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心同德、团结奋斗，为强国建设、民

族复兴作出新的更大贡献。

在听取郝明金致辞后，习近平发表了重要讲话。他强调，2023年很不平凡。一年来，中共中央团结带领全党全国各族人民，全面贯彻党的二十大精神，坚持稳中求进工作总基调，顶住外部压力，克服内部困难，全力推动经济恢复发展，圆满实现经济社会发展主要预期目标，开局平稳，亮点纷呈。我们有针对性地破解难题，扎实推进高质量发展，推动我国经济总体回升向好，全年经济总量超过126万亿元，就业、物价总

体平稳。我们加快完善新型举国体制，科技创新实现新突破，促进新质生产力发展。我国成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、中国—中亚峰会，推动金砖国家扩员，中国特色大国外交越来越显示出强大的影响力、感召力、塑造力。我们有效应对华北、东北洪涝和甘肃、青海地震及新疆地震等一系列重大自然灾害，成功举办成都大运会、杭州亚运会，我国体育健儿再创佳绩。

下转6版①

2024年长沙市春节团拜会举行

吴桂英致辞 周海兵主持

长沙晚报2月7日讯(全媒体记者 凌晴 陈登辉)新春佳节即将到来，7日上午，2024年长沙市春节团拜会举行。省委常委、市委书记吴桂英致辞，代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和长沙警备区向全市人民和各界朋友致以新春的祝福和诚挚的问候。副省长、市长周海兵主持。

谭勇、文树勋、陈刚、冯紫英、彭华松、陈刚(纪委)、刘汇、邹特、汪立生、谢卫东、陈香成、易希文、袁汉坤、杜远明、简用超、杨顺初、董学生、袁观清和在职副厅级以上领导，中国工程院院士柴立元、王耀南、吴义强等社会各界人士代表出席团拜会。

吴桂英在致辞中说，过去的2023年是坚定前行的一年，长沙深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，党的建设不断加强，扎实开

展主题教育，深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”，持续涵养风清气正、干事创业的政治生态，在凝心铸魂中奏响了团结奋进的强劲旋律；是克难奋进的一年，坚持把高质量发展作为新时代的硬道理，着力构建“4433”现代化产业体系，加快建设全球研发中心城市，深入实施招商引资“一号工程”，在创新实干中巩固了回升向好的发展态势；是城乡蝶变的一年，加快长株潭融城干道建设，十大重点片区扩容提质，重大项目全力推进，美丽宜居村庄串点成片，在统筹协调中实现了功能品质的全面提升；是民生殷实的一年，始终坚持以人民为中心的发展思想，一件件民生实事从细微处着眼、在贴心处落实，在用心用情中擦亮了美好生活的幸福底色；是和谐稳定的一年，以“时时放心不

下”的责任感，统筹抓好重点领域安全，防范化解各类风险隐患，在守土尽责中筑牢了城市安全的底线防线。

吴桂英表示，成绩的取得，根本在于习近平总书记的领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，是党中央、国务院和省委、省政府坚强领导的结果，凝结了社会各界的期盼厚爱，饱含着全市人民的心血汗水。此时此刻，在雨雪冰冻天和万家团圆时，不少群众由于天气原因滞留在路上，还有一些困难群众需要帮助和救助，我们十分挂念。令人欣慰的是，很多干部职工、人民警察、消防队员、部队官兵、医护人员、环卫工人、外卖小哥等还奋战在一线，有关部门和各区县(市)的主要负责同志靠前指挥，统筹协调，全力保障着城市生产生活正常运转。

他们忙碌的身影成为这个城市最感人的画面。借此机会，向广大人民群众表示亲切慰问，向各行各业、各条战线的一线劳动者，向坚守岗位的干部职工致以最诚挚的感谢和最崇高的敬意！

吴桂英指出，2024年是新中国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年。长沙将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，锚定“三高四新”美好蓝图，践行八个“走在前、作示范”和七个“坚定不移”的总要求，坚定前进方向，勇挑发展大梁，厚植为民情怀，守牢安全底线，弘扬实干精神，一手抓解放思想、一手抓贯彻落实，深入推进“产业质效倍增年”“担当善为落实年”建设，全力推动长沙高质量发展 and 现代化建设取得新的更大成效。

冰峰救援八小时

刚满月婴儿被困封冻山顶，三名消防员徒步9公里送一家人下山

长沙晚报2月7日讯(通讯员 刘思源 全媒体记者 刘琦)“山顶上有一户居民受天气影响被困，情况紧急，大家马上跟我走！”2月6日一早，长沙县福临镇专职消防队副队长饶磊乐带上两名消防员登上了已经封冻的影珠山。

当日早上，春寒料峭，影珠山山顶气温为-5℃左右。家住山顶的余丹起床准备给刚满月不久的孩子洗脸。拧开水龙头，不见水流出。按下开关，电灯毫无反应。走出门去，道路上冰已有一指厚。

“停水停电了！道路结冰！孩子怎么办！”余丹赶忙拨打119求助。

饶磊乐接到派警，第一时间联系了余丹并安抚她的情绪，又交代了一些注意事项。“做好保暖，把位置发给我。”话虽简单，却让余丹悬着的心放下了一些。

8时许，饶磊乐带着队员们赶到影珠山上山

公路时发现，受连日的低温冰冻天气影响，眼前尽是霜冻与倒伏的树木。三名消防员凭借着惊人的毅力，一路劈砍前行。在即将行至山顶时，由于道路湿滑、结冰，饶磊乐与队员们趴在地面，利用身体增大摩擦力，一寸一寸朝着山顶进发。

2008年时，饶磊乐作为一名军人参与了许多抗冰救灾，当时获得的经验为此次的救援避开了许多风险，争取了宝贵的时间。

11时许，饶磊乐一行人到达余丹家门口。余丹将孩子放上婴儿车，又垫了一些御寒被褥，用毛毯将婴儿车盖严实，夹上夹子，交给消防员。两名消防员用身子顶住婴儿车，另一名消防员把绳子系在婴儿车上，牢牢牵住绳子。余丹和丈夫则套上了防滑圈，确保万无一失后，一行人正式踏上下山之路。

救援过程中，消防员用身体挡住婴儿车，谨防意外发生。长沙晚报通讯员 刘思源 供图



扫描二维码 看相关视频



送上关怀温暖 共度欢乐春节

市领导分别带队开展走访慰问

长沙晚报2月7日讯(全媒体记者 黄汝肖 肖芳 彭玮 蔚唐朝 李静 颜开云 聂映 黎铁桥 陈焕明)连日来，市领导分别带队开展春节前走访慰问，向困难群众、老党员、优抚对象、坚守岗位的一线工作者送上节日问候。

市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)党工委书记、岳麓区委书记谭勇看望慰问春节坚守岗位的民警、交警、消防、城管等一线工作人员。他说，2023年新区实现稳定和健康发展，离不开大家的保驾护航和默默奉献。2024年是新区实现高质量发展关键之年，期望大家保持良好的工作热情，在把保护人民生命财产安全摆在首位的同时，守护好自身安全，为新区改革发展稳定作出更大贡献。在雷锋街道，谭勇为党群服务中心揭牌，并看望慰问党员志愿者和一线工作人员，向大家提前致以新春祝福。他期望，雷锋街道党群服务中心始终把弘扬雷锋精神作为一种责任、一种使命、一种荣光，注重服务内容、服务质量，真正将党群服务中心打造成党员群众盼来、想来、爱来的综合阵地，架起密切联系群众凝聚群众的“连心桥”、主阵地。

来到永安镇敬老院，市人大常委会党组书记、主任文树勋为院内老人送上新春祝福。他叮嘱相关工作人员，要不断优化服务品质，持续加强健康监测，为老人

幸福生活提供坚强服务保障。家住西湖潭村的陈桃英老人已是90岁高龄，多年来她身体力行群众办实事解难题，赢得了广泛好评。文树勋向她为党和国家建设作出的贡献表示感谢，祝愿老人春节快乐、健康长寿。来到特困对象李罗希家中，文树勋关切询问他的身体状况及日常生活情况，鼓励他坚定信心、乐观生活。“优抚”对象应龙积极投身村集体事业，带领村民建设家乡，现患有多种疾病，家庭困难。文树勋叮嘱他保重身体，并要求相关部门加大对优抚对象的关爱帮扶力度，把党和政府的温暖送到他们的心坎上。

市政协主席陈刚在开福区和市委常委、市委宣传部长陈澎等一道为“三老”对象、优抚对象、困难群众送去党和政府的关怀，致以新春祝福。在开福区社会福利中心，陈刚一行实地察看了开福区智慧养老服务中心运行情况，向福利中心老人送上慰问物资。陈刚说，尊老爱老是中华民族的传统美德，要用心用情做好看护工作，让老人们安享幸福晚年。随后，陈刚一行走进困难群众李奇富、“三老对象”兰水清、优抚对象王和生家中，关切询问他们的身体和生活情况，叮嘱有关部门和街道社区密切关注，切实帮助群众解决生活中的实际困难，把党和政府的关怀温暖送到群众心坎上。

下转2版①